
 التربیة والتعلیم العالي وزارة
 العامة للتربیة المدیریة

 الامتحانات دائرة

 امتحانات الشھادة الثانویة العامة
 قتصادالاو  جتماعالافرع 

 العادیة ۲۰۰۸دورة سنة 

 مسابقة في مادة الاقتصاد 
 :الاسم ثلاث ساعات :المدة

 :الرقم
 

 نقاط) ۷یات اقتصادیة (: استعمال مفاھیم وتقن المجموعة الأولى إلزامیة 
 ،على القطاع الصناعيكل وسیلة یمكن لدولة معینة أن تطبقھما لمعالجة كل من المشكلتین الواردتین في الجدول أدناه. ثم أذكر نتیجة  ةوسیل سمِّ  -۱

 )نقطة ۱٫٥(           .ایجابیة كانت أم سلبیة
 النتیجة الوسیلة المشكلة

 اعتراجع حجم الاستثمارات في القط
 الصناعي 

  

منافسة خارجیة شدیدة لمنتجاتھا 
 الصناعیة

  

 
 : ضرائب مباشرة في الدول التي تعتمد الأنظمة النیولیبیرالیة في إطار كل من فرضحدد الھدف من  -۲
 نقطة) ۰٫٥(           السیاسة المالیة  -۱٫۲ 
 نقطة) ۰٫٥(           السیاسة الاجتماعیة -۲٫۲ 
 

 ستثمرین الخیار بین المشروعین الآتیین :أمام أحد الم -۳
 وحدة نقدیة سنویاً. ۱٥۰۰۰حدة نقدیة ویتوقع أن یحقق دفقات مالیة للسنوات الخمس المقبلة بـوألف  ٤٥ستثمار لاالمشروع الأول : تبلغ قیمة ا

سنوات ویتوقع أن یحقق دفقات سنویة وفقا للجدول  ٥ألف وحدة نقدیة والمدة المتوقعة ھي  ٤۷المشروع الثاني : قیمة الاستثمار المطلوبة للمشروع 
 التالي :

 ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ السنوات
 ۸۰۰۰ ۸۰۰۰ ۱۰۰۰۰ ۱٥۰۰۰ ۱۲۰۰۰ (وحدة نقدیة)  الدفقات المالیة

 )(نقطتان    .برّر إجابتك. حدد أي من المشروعین على المستثمر أن یختار %،۱۰علماً أن معدل الرھننة یبلغ 
 

 وحدة نقدیة. ۲۰" والسعر  ۳۰ –س  ۱٥ھي " ن =  لمنتج معین" إن دالة الإنتاج " ن -٤
 :احتسب ۰ونتیجة لارتفاع الأسعار فیما بعد، أصبحت كمیة الإنتاج ضعف السابق

 نقطة) ۰٫٥(        والسعر الجدید. ةالإنتاج الجدیدكمیة كل من  -۱٫٤ 
 نقطة) ۰٫۷٥(       سعر وحللّ النتیجة الحاصلة.إلى المرونة الإنتاج بالنسبة  -۲٫٤ 
 

، وذلك لتسویق البضاعة ۲۰۰۷في إطار السیاسة التوسعیة، قررت إحدى الشركات الصناعیة افتتاح فرع جدید لھا في منطقة الشمال قبل نھایة عام  -٥
ة ملحة... لذا قام المدیر العام الجدیدة المنوي تصنیعھا في المركز الرئیسيّ لتلبیة حاجات السوق المحلي وخاصة في منطقة الشمال حیث تبین أن الحاج

 مشروع وتم تحدید النقاط التالیة:بتكلیف كلّ من المدیر المالي ومدیر التسویق ومدیر الموارد البشریة بإعداد دراسة لل
 قار كبیر في منطقة كوسبا العقاریةعشراء  -
 بناء مستودع لتخزین البضاعة وتجھیز صالة عرض -
 ۲۰۰۷في العاشر من شھر أیار  آلات متطورة تصل ۱۰استیراد  -
 تحضیر حملة تسویقیة كاملة لتغطیة الافتتاح القریب والإعلان عن الإنتاج الجدید -
 .۲۰۰۷إعداد دورة تدریبیة لعشرین موظفاً لتطویر قدراتھم على استعمال المعدات الصناعیة خلال مدة أقصاھا العاشر من شھر تموز  -
 نقطة) ۰٫۷٥(   .تتوافر فیھما خصائص الھدف التشغیليف العام للمنشأة وھدفین أعلاه الھد النصمن  استخرج -۱٫٥ 
 نقطة) ۰٫٥(     بین الھدف العام والھدف التشغیلي متناولاً عنصرین مختلفین. میّز  -۲٫٥ 
 

 
  : اختر واحدة من المجموعتین الآتیتین

 نقطة) ۱۲: تحلیل مستندات اقتصادیة ( المجموعة الأولى
 : ۱ مستند رقم

إن الحكومة ملتزمة التزاما كاملا بتطبیق سلة متكاملة من الإصلاحات في ما یتعلق بالقوانین والأنظمة التي ترعى نشاط القطاع الخاص، 
والھدف الرئیسي لھذه الإصلاحات القانونیة والتنظیمیة ھو تحسین عناصر المنافسة وخفض كلفة ممارسة القطاع الخاص لنشاطھ في لبنان. 

سیكون لبرامج الدعم والإصلاح الحكومي تركیز خاص على مشاریع المؤسسات الصغیرة والمتوسطة لزیادة قدرتھا على الإسھام في خلق كذلك 
 ۰فرص العمل الجدیدة

جدید (...)وسوف تعمل الدولة على احتواء تنامي كتلة الأجور في القطاع العام على المدى المتوسط من خلال ترشید الاستخدام والتوظیف ال
 وزیادة الإنتاجیة، ما سوف یسمح بتقلیص حجم القطاع العام تدریجیاً.

 ۲۰۰۷شباط  ۲ –كانون الثاني  ۱۹الجمعة  ۱٦۷العدد  –المصدر : الإعمار والاقتصاد 
 

 :۲مستند رقم 
ادیة والسیاسیة متوقعة أن یصل "الایكونومیست " تأخیراً في تطبیق برنامج الإصلاحات الاقتص مجلة  نتیجة للجمود السیاسي المستمر، رجحت
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عام في المئة في ال ۲،٤في المئة قبل أن یرتفع إلى  ۰،٦لیبلغ نسبة  ۲۰۰۷عام الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي إلى معدلات منخفضة في الـ
العجز العام. من ھنا أبقت  وكذلك توقعت استمرار العجز المالي بمعدلات مھمة رغم المساعدات الدولیة الضخمة لیستمر تالیاً تنامي، ۲۰۰۸

بسبب السیولة المرتفعة وارتفاع  ۲۰۰۷ عامفي المئة في ال ٥،٤على توقعاتھا الاقتصادیة من دون تغییر خصوصاً حیال بلوغ معدل التضخم 
النفقات العامة بنسبة  ارتفاعفي المئة في مقابل  ۹أسعار النفط المتصاعدة، ولفتت إلى ارتفاع الإیرادات العامة في الثلث الأول من السنة بنسبة 

في المئة من الناتج  ۸توقعت عجزاً مالیاً بنسبة  ۲۰۰۷في المئة مما أدى إلى توسع العجز المالي، مشیرة في ھذا السیاق إلى أن موازنة  ۲۳
 المحلي الإجمالي بینما استمر الدین العام في الارتفاع بحدّة.

 ۲۰۰۷آب  ۸ –المصدر : النھار 
 أھم المؤشرات الاقتصادیة (ملیون دولار أمیركي ) : ۳مستند رقم 

 السنوات
 المؤشرات

۲۰۰۲ ۲۰۰۳ ۲۰۰٤ ۲۰۰٥ ۲۰۰٦ 

 صفر% %۱ %۷٫٤ %٤٫۱ % ۲٫٦ نسبة نمو الناتج المحلي الحقیقي
 ۹۳۹۹ ۹۳۳۹ ۹۳۹۷ ۷۱٦۸ ٦٤٤۲ الواردات

 ۲۲۸۱ ۱۸۸۱ ۱۷٤۸ ۱٥۲٤ ۱۰٤٥ الصادرات
 ۷۸۷۲ ٦۸۰۲ ٦۹۹۲ ۷۰۲٦ ٦۷۲٥ (العامة) النفقات الحكومیة

 ٤۸۷٦ ٤۹۳٦ ٤۹۸٥ ٤٤۱٤ ۳۸٦۷ (العامة) الإیرادات الحكومیة
 البنك اللبناني المركزي –وزارة المالیة  – ۲۰۰۷، ۲۰۰٥التطورات المحلیة والسوقیة  –المصدر : بنك عوده 

 أجب على الأسئلة التالیة: ودة إلى المستندات الواردة أعلاه،بالع
. استخرج ھذا الھدف ثم اشرح انعكاس تحقیقھ على رئیسيھدف  لدولة تسعى لتطبیق بعض الإصلاحات لتحقیقأن ا إلى ۱تند رقم سیشیر الم -۱

 )نقطة ۱٫٥(           الوضع الاقتصادي.
 )قطتان(نسببین رئیسیین للتضخم، استخرجھما ثم اشرح الرابط بین كل من ھذین السببین والتضخم المالي. ۲یلحظ المستند رقم  -۲
 ۲۰۰٥وتلك بین عامي  ۲۰۰۳و  ۲۰۰۲المرحلة من الدورة الاقتصادیة التي مر بھا لبنان بین عامي  سمّ  ۳رقم  ة إلى المستندبالعود -۳
 )نقطة ۱٫٥(           . برر إجابتك.۲۰۰٦و
العجز ضمن إطار سلة إلى تنامي عجز الموازنة العامة. اقترح وسیلة یمكن للدولة أن تعتمدھا لتخفیض ھذا  ۲. یشیر المستند رقم ۱٫٤  -٤

 نقطة) ۰٫٥(         .۱الإصلاحات الواردة في المستند رقم
 نقطة) ۰٫٥(     .۱. أربط ھذه الوسیلة بالبند الإصلاحي المناسب في المستند رقم ۲٫٤ 
 نقطة) ۱٫٥( .لموازنة العامة والمیزان التجاريلكل من ا ۲۰۰٤و ۲۰۰۲، قارن بین نتیجتي عامي  ۳بالعودة إلى المستند رقم  -٥
لتحقیق الھدف الرئیسي  مادھاتالسیاسة الاقتصادیة الملائمة التي یجب على الدولة اع :بالعودة إلى المستندات، اكتب نصاً تعالج فیھ -٦

طبیق ورابطاَ بین ت ضمن ھذه السیاسة ثلاثة إجراءاتذاكراً ، المطروحة الاقتصادیة المشاكل خطيّ ، ولتللإصلاحات القانونیة والتنظیمیة
 نقطة) ٤٫٥(         .الإجراءات وتخطي المشاكل وتحقیق الھدف

 

 نقطة) ۱۲: معالجة موضوع اقتصادي (المجموعة الاختیاریة الثانیة
  :۱رقم  مستند

تعیش معظم العائلات اللبنانیة خوفاً دائماً من أن یفقد معیلوھا أو 
أحد أفرادھا عملھ في ضوء عملیات الاستغناء الواسعة التي 
تقوم بھا المؤسسات الكبیرة والصغیرة (...) ویقول أحد الخبراء 
الاقتصادیین أن أحد الأسباب الرئیسیة لھذا الخوف عائد إلى 
السیاسة الاقتصادیة الداعمة لقطاع الخدمات على حساب 
قطاعي الزراعة والصناعة (...) ھذا إضافة إلى اتخاذ دعم 

رفع الفوائد على صرف اللیرة ھدفاً أساسیاً وذلك من خلال 
سندات الخزینة باللیرة اللبنانیة التي بدأت تصدرھا الدولة 

على حساب التسلیف للمؤسسات المنتجة، الأمر  العجزلتمویل 
 الذي تسبب بإغلاق العدید منھا وتفشي البطالة.

 ۱۰/۱/۲۰۰۱ –المصدر: موقع قسم الأخبار في تلفیزیون الجزیرة على الانترنت 

  :۲رقم  مستند
م المشاكل التي بدأت تظھر تباعاً ھي تقلیص دور الدولة في تأمین أھ

فرص العمل وھو أمر ینعكس على القطاع الخاص الذي یشكل الملجأ 
الأساسي لتأمین فرص العمل للشباب الجامعي حیث یقدر عدد طالبي 

ألف طالب عمل. الشيء الآخر أن  ٤۰فرص العمل سنویاً بما یقارب 
المؤسسات بتشغیل الید العاملة اللبنانیة وتحدید النسب الدولة لم تعد تلزم 

ملة الأجنبیة في العدید المقبول بھا حسب القانون لذلك فإن تشغیل الید العا
یأتي تھرباً من الأعباء التي یتذرع بھا أصحاب العمل (...)  من المرات

الأھم من ذلك ھو غیاب عملیات التأھیل والتدریب المھني للعمال، كي 
 وا التقنیات الحدیثة في الإنتاج والزراعة والسیاحة.یعرف

 ۲۰٥العدد  – ۲۰۰۲تشرین الأول  ۸ –المصدر: البیان 

 
 :مناقشةعبر  مشكلة البطالة في لبنانن خلال معطیات المستندات وبالعودة إلى معلوماتك عالج م
 سوق العمل اللبناني والربط بین الأسباب والمشاكل تمشكلاثلاث من  -
 عن ھذه المشاكل یني البطالة الناجمنوعَ -
 لمعالجة كل نوع من البطالة وإجراء ضمن كل سیاسة. مناسبة سیاسة -
 
 

 

 نقطة) ۰٫۲٥صیاغة الأسلوب ( -نقطة)  ۰٫۲٥( خط مقروء -) نقطة ۰٫٥تنظیم المسابقة (: ملاحظة
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 وزارة التربیة والتعلیم العالي
 المدیریة العامة للتربیة

 دائرة الامتحانات

 امتحانات الشھادة الثانویة العامة
 فرع الاجتماع و الاقتصاد

 العادیة ۲۰۰۸دورة سنة 

 مسابقة في مادة الاقتصاد 
 الاسم: المدة: ثلاث ساعات

 الرقم:
  

جزء 
 العلامة التصحیح السؤال

  إلزامیة  المجموعة الأولى: 

۱ 

 ةلیالوس المشكلة
 لكل وسیلة ۰٫٥

 النتیجة
 لكل نتیجة ۰٫۲٥

تراجع حجم الاستثمارات 
 في القطاع الصناعي

، أو تخفیض معدلات قروض میسرة
الفائدة على القروض المعدة 

 أو حوافز ضرائبیةللاستثمار، 
أو إعفاء المنشآت الصناعیة الجدیدة 
بشكل جزئي أو كامل من الضریبة 

الدخل أو الأرباح لعدد من  على
 السنوات بعد الإنشاء

زیادة الاستثمارات في القطاع  -
 .الصناعي

 النمو في القطاع الصناعي.     -

منافسة خارجیة شدیدة 
 لمنتجاتھا الصناعیة

الجمركیة على السلع الرسوم زیادة  
 لفترة مؤقتة الصناعیة المستوردة

 أو تحدید كمیة الاستیراد
فات تعجیزیة من فرض مواص أو

 حیث نوعیة السلع المستوردة

ردة الفعل المعاكسة على الصادرات  -
 الصناعیة المحلیة.

 تحفیز الاستثمار المحلي الصناعي. -
الوطني زیادة القدرة التنافسیة للإنتاج  -

 الصناعي.
 زیادة النمو في القطاع الصناعي.  -

 

۱٫٥ 

السیولة المسببة للتضخم المالي،  فائض ، أو امتصاصأو تمویل نفقات الدولة لةزیادة إیرادات الدو: السیاسة المالیة ۱٫۲
 ۰٫٥ تخفیض العجز في الموازنة العامة.

 ۰٫٥ المحافظة على الطبقة الوسطى. -: تقلیص التفاوت الاجتماعيالسیاسة الاجتماعیة ۲٫۲

۳ 

 : المشروع الأول
V0=F x [1-(1+i)-n]/I  - I0 

V0=[15000x[1-(1+0.1)-5]/0.1]-45000 )۰٫۲٥( 
V0= [15000x(1-0.62)/0.1]-45000 

11861.80 u.m   أوV0=12000 )۰٫۲٥( 
 

    : المشروع الثاني
 ٥ ٤ ۳ ۲ ۱ - السنوات

      ٤۷۰۰۰ قیمة الاستثمار
 ۸۰۰۰ ۸۰۰۰ ۱۰۰۰۰ ۱٥۰۰۰ ۱۲۰۰۰ - الدفقات المالیة
 معدل الرھننة 

 نقطة) ۰٫٥(

1
)1.01(

1
0

=
+ 

909.0
)1.01(

1
1

=
+ 

826.0
)1.01(

1
2

=
+ 

751.0
)1.01(

1
3

=
+ 

683.0
)1.01(

1
4

=
+ 

62.0
)1.01(

1
5

=
+ 

القیمة الراھنة 
للدفقات المالیة 

 المتراكمة 
 نقطة) ۰٫٥(

)٤۷۰۰۰( ۱۰۹۰۹ ۱۲۳۹٦ ۷٥۱۳ ٤ ٤٥٦٤۹٦۷ 

 
   : القیمة الراھنة للدفقات المالیة المتراكمة

 نقطة) ۰٫۲٥(ون . ٥۷٦۸ –، أو  ٥۷٥۱-= ٤۷۰۰۰ – ٤۹٦۷+٤٥٦٤+ ۷٥۱۳+ ۱۰۹۰۹+۱۲۳۹٦ 
 )۰٫۲٥( أن القیمة الراھنة للدفقات المالیة المتراكمة لھ ھي إیجابیةالأول المشروع  باختیارننصح المستثمر 

۲ 

۱٫٤ 

    قطعة ۲۷۰=  ۳۰ – ۳۰۰=  ۳۰ – ۲۰*  ۱٥=  ۱ن
 نقطة) ۰٫۲٥( قطعة ٥٤۰=  ۲۷۰*  ۲=  ۱* ن ۲=  ۲ن         
 ۳۰ -س  ۱٥=  ۲ن         
 نقطة) ۰٫۲٥( ۳۸=  ۱٥:  ٥۷۰=  ۲س        

۰٫٥ 

 ) س : س ∆ن : ن) : ( ∆س =  ( /م ن  ۲٫٤
 ۰٫۷٥ نقطة) ۰٫۲٥)  (۳۸-۲۰/۲۰): (٥٤۰-۲۷۰/۲۷۰(

۱ 



۱\۰٫۰۹=۱٫۱۱ )۰٫۲٥( 
 نقطة) ۰٫۲٥( مرن الإنتاج ⇐س  أكبر من واحد  /م ن 

۱٫٥ 

 )۰٫۲٥(             ۲۰۰۷م للمنشأة : افتتاح فرع لھا في منطقة الشمال قبل نھایة عام الھدف العا *     
 ھدفین تشغیلیین :  *    

 ۲۰۰۷ أیاراستیراد عشر آلات متطورة تصل في العاشر من شھر  -
شھر  خلال مدة أقصاھا دورة تدریبیة لعشرون موظفاً لتطویر قدراتھم على استعمال المعدات الصناعیة إعداد -

 ۲۰۰۷تموز 
 لكل ھدف) ۰٫۲٥(

۰٫۷٥ 

۲٫٥ 
التشغیلیة فھي تتحدد  الأھدافالتي تتحدد للمنشأة ككل وتصاغ بعبارات وصفیة. أما  الأھدافالعامة : ھي  الأھداف

 .على مستوى الإدارات والأقسام وتصاغ بصورة كمیة قابلة للقیاس
 للتمییز ۰٫٥

۰٫٥ 

  المجموعة الاختیاریة: الأولى 
 )۰٫٥( دف : تحسین عناصر المنافسة وخفض كلفة ممارسة القطاع الخاصالھ ۱

زیادة  ←) ۰٫۲٥زیادة الطلب على السلع ( ←) ۰٫۲٥( أو زیادة القدرة التنافسیة مما یؤدي إلى انخفاض الأسعار
 )۰٫۲٥زیادة النمو  ( ←)۰٫۲٥الاستثمار (

۱٫٥ 

 )۰٫٥. (النفط أسعار: السیولة المرتفعة وارتفاع  الأسباب ۲
 )۰٫۷٥( التضخم الماليزیادة   ←زیادة الأسعار ←الطلب بالنسبة للعرضزیادة   ← السیولة زیادة 

 )۰٫۷٥( التضخم زیادة ←الأسعار زیادة←الإنتاج  كلفة  زیادة ← النفط زیادة أسعار

۲ 

 )۰٫٥: نمو اقتصادي (۲۰۰۳و ۲۰۰۲بین  ۳
 )۰٫۲٥%  (٤٫۱إلى  %۲٫٦تبریر: ارتفاع نسبة الناتج المحلي الحقیقي من 

 )۰٫٥: انكماش (۲۰۰٦و ۲۰۰٥بین 
 )۰٫۲٥إلى صفر  ( ۱تبریر: انخفاض نسبة الناتج المحلي الحقیقي من 

۱٫٥ 

 الخصخصة وسائل سیاسة إحدى اعتماد أو أو ترشید الاستخدام تخفیض النفقات العامة أوترشید النفقات  ۱٫٤
 )B.O.T, B.O.O.(  

۰٫٥ 

 ماحتواء تنامي كتلة الأجور في القطاع العا ← أو ترشید الاستخدام  تخفیض النفقات العامة أو اتترشید النفقالرابط:  ۲٫٤
 زیادة الإنتاجیة                                 

 )۰٫٥تقلیص حجم القطاع العام تدریجیاً (        الخصخصة وسائل اعتماد أو

۰٫٥ 

 النفقات – الإیرادات=  العامةالموازنة  ٥
 نقطة) ۰٫۲٥(  )۲۸٥۸= (٦۷۲٥ – ۳۸٦۷: ۲۰۰۲
 نقطة) ۰٫۲٥(  )۲۰۰۷= ( ٦۹۹۲ – ٤۹۸٥: ۲۰۰٤

) ۲۰۰۷( ۲۰۰٤أكبر منھا في سنة  أمیركي) ملیون دولار ۲۸٥۸( ۲۰۰۲العجز في الموازنة الحكومیة سنة  إن
 ۲۰۰۲مقارنة لـ  ۲۰۰٤العجز في الموازنة الحكومیة الـ  انخفاض أو، أمیركيملیون دولار 

 نقطة) ۰٫۲٥(
 الواردات –المیزان التجاري = الصادرات 

 نقطة) ۰٫۲٥( ) ٥٤۰۰= ( ٦٤٤٥ -۱۰٤٥: ۲۰۰۲
 نقطة) ۰٫۲٥( ) ۷٦٤۹(=  ۹۳۹۷ – ۱۷٤۸: ۲۰۰٤

ارتفاع العجز  أو) . ٥٤۰۰( ۲۰۰۲) أكبر من العجز في سنة ۷٦٤۹( ۲۰۰٤العجز في المیزان التجاري سنة  إن
 نقطة) ۰٫۲٥(     ۲۰۰٤في المیزان التجاري في الـ 

۱٫٥ 

 نقطة) ۱( السیاسة: سیاسة النھوض الاقتصادي عبر تعزیز القدرة التنافسیة للعرض. ٦
  .التضخم المالي -عجز المیزان التجاري –انخفاض معدل النمو الاقتصادي أو انكماش:  المشاكل
 تحسین عناصر المنافسة وخفض كلفة ممارسة القطاع الخاص الھدف: 

  یعتبر صحیح. سیاسة النھوض عبر تعزیز القدرة التنافسیة للعرضلفة من أي إجراء لضبط الك
 نقطة لكل إجراء) ۰٫٥۰( )ضروري( الإنتاجیة زیادة  * خلق سوق تنافسیة من أجل

 الربط:
  القدرة التنافسیة       ⇐أو  الإنتاجیة   كلفة + تحسین النوعیة     

 طلب على الاستھلاك     ⇐                
 نقطة) ۱(                                  استثمار     ⇐                
 نمو    ⇐إنتاج      ⇐                

 القدرة التنافسیة للإنتاج المحلي      ⇐كلفة +    الإنتاجیة      
 نقطة) ۱(       طلب السلع المحلیة في الخارج والداخل      ⇐                         
        الصادرات و     الواردات      ⇐                         
 تخفیض العجز المیزان التجاري     ⇐                          

 

٤٫٥ 

  المجموعة الاختیاریة: الثانیة 
۲ 



۱ 

 ( نقطتان للمضمون ونقطة للمنھجیة) المقدمة:
والنقاط الأساسیة التي سیعالجھا  الإشكالیةالمنھجیة عند ذكره  ینال الطالب العلامة الكاملة على : المتھجیة

 الموضوع.
 : نقطة للإشكالیة ونقطة لذكر تصمیم الموضوع المضمون

 تحدید المشاكل التي تبرزھا المستندات.
 أمام ھذه المشاكل كیف یمكن للدولة أن تتدخل لإیجاد المعالجة الملائمة للمشاكل؟ :مثل عن الإشكالیة

۳ 

۲ 

 : المنھجیة - سم الموضوعج
 ینال الطالب النقطة الكاملة على المنھجیة عند :

 عرض الفكرة الرئیسیة في بدایة الفقرة وإثباتھا بالحجج والبراھین -
 ربط الفقرات بجملة انتقالیة -
 راعاة تسلسل الأفكار وفق الخطوات المطروحة في المقدمةم -

۱ 

۳ 

 :المضمون - جسم الموضوع
 ):۳نقطة لكل مشكلة، مطلوب  ۰٫٥المشاكل (

%، وصناعة ۷٫٥ة والصناعة (زراعة السیاسة الاقتصادیة الداعمة لقطاع الخدمات على حساب قطاعي الزراع -
 نسبة من العمال ب%): فقدان فرص العمل في ھذین القطاعین رغم قدرتھم على استیعا۱٥

على سندات الخزینة باللیرة اللبنانیة التي بدأت  دعم صرف اللیرة ھدفاً أساسیاً وذلك من خلال رفع الفوائد -
فرص العمل  ↓الاستثمار مما یؤدي إلى ↓تصدرھا الدولة لتمویل العجز على حساب التسلیف للمؤسسات المنتجة: 

 دعم المنشآت مما یؤدي إلى إقفالھا وزیادة البطالة↓أو 
 تقلیص دور الدولة في تأمین فرص العمل -
ت بتشغیل الید العاملة اللبنانیة وتحدید النسب المقبول بھا: زیادة البطالة في القوى العاملة لم تعد تلزم المؤسسا -

 اللبنانیة
غیاب عملیات التأھیل والتدریب المھني للعمال، كي یعرفوا التقنیات الحدیثة في الإنتاج والزراعة والسیاحة:  -
خلق فرص عمل أو زیادة ↓الإنتاج المحلي ویؤدي إلى الطلب على ↓القدرة التنافسیة مما یؤدي إلى ↓الإنتاجیة و↓

 البطالة.

۱٫٥ 

٤ 

 :المضمون - جسم الموضوع
 أنواع البطالة:

 نقطة)  ۰٫۷٥تسریح العمالة وخلق بطالة ظرفیة للتخفیف من أعباء وتكالیف الإنتاج ( –
 نقطة) ۰٫۷٥البطالة البنیویة: نقص التأھیل والتدریب وبطالة الشباب الجامعي ( –
 بطالة وفق القطاعات: + التفسیر -

۱٫٥ 

٥ 

 :المضمون - جسم الموضوع
 نقطة) ۱(  السیاسات: -
  إنشاء مؤسسة وطنیة للاستخدام. وسیلةالسیاسة الكلاسیكیة  -للبطالة الظرفیة -

 سة: أي وسیلة من ھذه السیاوسیلة  .عبر تعزیز القدرة التنافسیة للعرض ، سیاسة النھوضأو السیاسة اللیبرالیة
 
 نقطة) ۰٫٥۰وسیلة: إعداد وتأھیل الید العاملة. ( الناشطة في مجال الید العاملة.سیاسة ال للبطالة البنیویة: -

۳ 

٦ 

 :الخاتمة
 نقطة). ۰٫٥المنھجیة ( -

 .الإشكالیةتلخیص الأفكار التي وردت في جسم الموضوع، المقدمة وتجیب عن 
 ).نقطة ۱٫٥المحتوى ( -

 النتیجة. -الإشكالیةالإجابة عن 

۲ 

 ۱ نقطة) ۰٫۲٥صیاغة الأسلوب ( -نقطة)  ۰٫۲٥خط مقروء ( -نقطة)  ۰٫٥تنظیم المسابقة ( ٦
  

  
 

۳ 
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